
  VERBALE DEL 02 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 02 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca saluta gli ospiti presenti, li informa che l’assessore Mattina sarà presente nella seduta 

del 03 Febbraio e si scusa con loro per il disguido di non averli informati in tempo. Quest’ultimi ringraziano 

ed escono dalla videoconferenza sottolineando che saranno presenti nella seduta del 3 in quanto desiderano 

avere delucidazioni maggiori dall’assessore. 

Il consigliere Tusa informa che sul sito del Comune vi è un avviso pubblico, rivolto alle associazioni e agli 

enti di Terzo settore, per la ricerca di volontari per assicurare una vigilanza anti assembramenti davanti agli 

istituti scolastici. La motivazione nasce in quanto la sola Polizia Municipale non riesce a coprire tutte le 

scuole della città. Infatti nella nostra circoscrizione sono riusciti a vigilare solo alcune scuole. Lui stesso 

ritiene che si potrebbero utilizzare anche i percettori del reddito di cittadinanza, pertanto domani con la 

presenza in consiglio dell’assessore Mattina si chiederanno chiarimenti anche in tal senso. 

Il Presidente Savoca si trova d’accordo e ricorda che nei paesi limitrofi i PUC sono già partiti, spera che 

possano partire al più presto anche a Palermo, in quanto questi ragazzi potrebbero svolgere altri servizi dove 

si hanno delle carenze e dare un valido contributo alla nostra città. 

Anche il consigliere Guaresi spera che possano partire al più presto i PUC, la città ha bisogno di questi 

ragazzi, che in passato, armati di buona volontà, si prodigavano a espletare dei servizi.  

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Serio e Viscuso 

e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1452236 del 12.12.2020, 

avente per oggetto: “Derattizzazione e disinfestazione su vie ricadenti nel quartiere Brancaccio”: G.ppe 

Cirrincione – Canonico Carella e la descrive brevemente. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole e informa che questa presenza considerevole di ratti è 

dovuta anche ai lavori di trivellazione, effettuati dall’Enel e il frastuono ha indotto i ratti a uscire in 

superficie. Lo stesso consigliere ha predisposto diverse note di derattizzazione, sollecitando chi di 

competenza ad agire tempestivamente, per riportare il decoro e tutelare la salute dei cittadini. 

Si passa alla votazione della stessa per appello nominale che viene approvata all’unanimità dei presenti alle 

ore 10:13. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:14 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 18762, avente per oggetto: 

Reitero Mozione prot. n. 540/P del 17 Marzo 2014 – rifacimento manto stradale in via Chiaravelli, 

sottolineando che in merito a questa problematica ha predisposto 3 mozioni e alcune note. Dai sopralluoghi 

avvenuti, si è appurato che l’intervento è necessario e riveste una certa urgenza, pertanto chiede al consiglio 

di esprimere voto favorevole. Si dispiace che la Rap non ha più nelle sue competenze questo servizio, in 

ogni caso spera che possa essere espletato al più presto. 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole e ricorda che sono tante le strade che sono in pessime 

condizioni, spera che si possa indire un bando di gara per affidare questo servizio a qualche ditta esterna e 

tutelare l’incolumità dei nostri cittadini. 

Si passa alla votazione della stessa per appello nominale che viene approvata all’unanimità dei presenti alle 

ore 10:19. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata e il Presidente Greco. 

  



 

 Alla stessa ora il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

                  Il Segretario                                                                                            Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                            VP Salvatore Savoca 

         Firmato in originale                        Firmato in originale 

 

         

 

                    

       

                


